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Cho nguyên tử khối: H=1 ; C=12 ; N=14 ; O=16 ; Na=23 ; Al=27 ; S=32 ; Cl=35,5 ; K=39; Ca=40 ; Fe=56 ; Cu=64 ; Zn=65 ; Br=80 ; Ag=108 ; Ba=137. Các thể tích khí ở đktc. 
Câu 1: 
    1. Cho lần lượt từng chất: NaHCO3, BaO, Al2O3 vào lần lượt các dung dịch: MgSO4, NaHSO4. Hãy viết phương trình hóa học các phản ứng xảy ra.
    2. Nguyên tử X có tổng số các loại hạt cơ bản bằng 52, trong đó số hạt mang điện nhiều hơn số hạt không mang điện là 16 hạt.
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Description automatically generated]      a) Xác định X.
Cho hình vẽ mô tả thí nghiệm điều chế khí X từ chất rắn (Z) và dung dịch đặc (Y).
       b) (Y), (Z) là chất nào trong số các chất sau: CaCO3, Ca(HCO3)2, NaCl, MnO2, Fe, HCl. Viết phương trình hóa học tương ứng.
      c) Sơ đồ trên đã đảm bảo an toàn cho thí nghiệm chưa? Vì sao? Nếu không an toàn, cần thêm biện pháp nào hợp lý?
      d) Bình làm khô phải chứa dung dịch nào sau đây: KMnO4, H2SO4 loãng, NaOH đặc, NaOH loãng, H2SO4 đặc. Giải thích sự lựa chọn đó?
Câu 2:
1. Sơ đồ dưới đây mô tả 3 thí nghiệm của bông sắt (Fe) với 3 halogen khác nhau:
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                 Thí nghiệm 1                                  Thí nghiệm 2                             Thí nghiệm 3
Các hiện tượng thí nghiệm không thứ tự như sau:
(a) Bông sắt chát sáng tạo khói màu nâu.
(b) Bông sắt cháy vừa phải tạo thành làn khói màu nâu.
(c) Bông sắt chát sáng mờ tà từ từ, có ít chất rắn màu nâu tạo thành.
Hãy cho biết hiện tượng (a), (b), (c) tương ứng với thí nghiệm (1), (2), (3) nào ở trên?
Giải thích và viết các phương trình hóa học xảy ra ở mỗi thí nghiệm?
2. Không dùng thêm thuốc thử, hãy trình bày cách nhận biết 5 dung dịch không màu: Ba(HCO3)2, K2CO3, K2SO4, NaHSO3, KHSO4.
Câu 3:
1. Cho BaO vào dung dịch H2SO4 loãng, sau khi phản ứng xảy ra hoàn toàn thu được kết tủa M và dung dịch N. Cho Al dư vào dung dịch N thu được khí P và dung dịch Q. Lấy dung dịch Q cho tác dụng với dung dịch Na2CO3 thu được kết tủa T.
Xác định M, N, P, Q, T và viết phương trình hóa học xảy ra.
2. Thực hiện dãy chuyển hóa sau (ghi rõ điều kiện phản ứng nếu có), các chất viết dạng cấu tạo thu gọn, mỗi mũi tên là 1 phương trình hóa học:
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Biết: (X) có nồng độ từ 2% đến 5% được gọi là giấm ăn, (Y) có mùi thơm chuối chín.
Câu 4:
1. Trộn CuO với một oxit của kim loại hóa trị II không đổi theo tỉ lệ mol tương ứng là 1:3 thu được hỗn hợp X. Cho luồng khí CO (dư) đi qua 16 gam X nung nóng thu được hỗn hợp Y. Cho Y tan hết trong dung dịch H2SO4 đặc, nóng, dư thu được 1,792 lit khí SO2 (ở đktc) là sản phẩm khử duy nhất. Biết các phản ứng xảy ra hoàn toàn, xác định oxit kim loại trên.
2. Chất hữu cơ X bền có công thức n(OH)R(COOH)m. Khi cho X lần lượt tác dụng với lượng dư NaHCO3 hoặc Na thì số mol khí thu được đều bằng số mol X phản ứng.
a) Xác định n và m.
b) Biết MX = 104. Xác định công thức cấu tạo có thể có của X.
Câu 5: 
1. Hãy sắp xếp theo chiều tăng dần nhiệt độ sôi của các chất sau, giải thích:
(1) CH3CH(CH3)CH3, (2) CH3CH2CH2COOH, (3) CH3CH2CH2CH3, (4) CH3CH2CH2CH2OH.
2. Cho m gam hỗn hợp Y gồm FexOy, Cu và CuO tác dụng với dung dịch HCl, kết thúc phản ứng, thu được dung dịch Z (chỉ chứa muối) và còn lại 9,6 gam kim loại. Chia dung dịch Z thành hai phần bằng nhau. Phần 1 phản ứng vừa đủ với 500 ml dung dịch NaOH 0,7M. Phần 2 tác dụng hết với dung dịch AgNO3 dư, thu được 58, 325 gam kết tủa. Viết các phương trình phản ứng và tính số mol mỗi nguyên tố có trong Y.
 ----- Hết -----
Thí sinh không được sử dụng tài liệu, không dùng bảng tuần hoàn, bảng tính tan, cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.
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